
2023年以秋天为的亲子活动教案(通用9
篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的教案吗？下面是小编为大家带来的优秀教案
范文，希望大家可以喜欢。

以秋天为的亲子活动教案篇一

大班20xx元旦亲子联欢活动方案 光阴似箭，岁月如梭。在忙
碌中我们不知不觉又送走了一年，在元旦来临之际，一方面
为了展示幼儿的风采，另一方面为了增强家长和幼儿的情感
交流，让家长更多的了解幼儿生活，从而实现家园共创幼儿
发展空间的新局面，我们大班开展了此次元旦亲子联欢活
动——爱在大一。

一、活动主题：

展现自我、突出个性，学会合作、增进亲情，热情洋溢、爱
在大一。

二、活动目标：

1.通过开展庆祝元旦亲子系列活动，使幼儿在积极的参与中
体验合作与亲子活动的快乐，从而度过一个幸福、难忘的元
旦。

2.使家长在参与幼儿的节日庆祝活动中，获得更多幼儿在园
情况的一些信息反馈，从而更了解和支持幼儿园的工作。

3.通过向家长展示幼儿的元旦活动，进一步塑造本园的良好
形象。



三、活动准备：

1. 布置好有元旦欢乐气氛的班级环境

2. 做好班级幼儿展示活动的安排；设计一系列亲子游戏活动
并做好活动物品的准备。

四、活动形式：

儿歌、歌曲表演、舞蹈、手指游戏、音乐游戏、亲子游戏活
动

五、活动内容及程序安排：

1. 开场舞《让爱住我家》

2. 绕口令《盆和瓶》《画画》《虎和兔》等

鲜红的太阳已经升起，迎来新的一年，翻开新的一页，我们
感到无比欣喜，前一页日历，我们硕果累累，我们的小嘴巴
可厉害了啦，下面请欣赏我们带来的绕口令。

3.亲子游戏：运气球

看过了小朋友那么多的精彩表演，我们家长是不是已经按捺
不住自己激动的心情，想参加到我们的表演当中呢，那么下
面这个亲子游戏就是由小朋友和家长一起参与的活动，这一
下家长们可以大展拳脚了！

规则：家长和小朋友面对面，夹住气球运至指定地点，在规
定时间（2分钟过）内，以运气球数量多着为胜。规则手不碰
球，途中掉落或爆破均无效。此游戏每次两组家庭，共游戏
两次。

4.亲子游戏：踩气球



规则：事先准备好四种颜色的气球，每种颜色个10只气球，
请四组家庭参与比赛，哪组家庭最先把气球全部踩爆即为获
胜家庭。此游戏进行2次。

5.儿歌《拉拉勾》《玩具进行曲》《小树叶》《笑一个吧》
《新年好》《过新年》

在过去的半年里，我们在一天一天的.成长、学会，学会了写
字，学会了画画，学会了倾听，学会了文明礼貌，懂得了父
母有多爱我们，在这新年来临之际，我们要用美妙的歌声为
大家送去新年的祝福，下面请听歌曲连唱。

6.手指游戏 《土豆》 《孔雀》《照相机》《兵板》《打枪》
我们每个孩子都有无限的潜能，只要给予我们机会，给予鼓
励，我们都有闪光点，下面让我们灵巧的手指为大家带来好
玩好看的手指游戏。

7. 舞蹈《彩虹的约定》

8. 音乐游戏《可爱颂》《蜗牛和黄鹂鸟》《口香糖》

看我们的小朋友多棒呀，能歌善舞，多可爱，下面我们带来
更加精彩的音乐游戏。

9. 亲子游戏：抢椅子

家长和我们一起玩耍是一件很幸福的事情，对我们的成长有
很多的益处，希望家长在忙碌的工作之余也能抽出时间多陪
陪我们，下面是亲子游戏蹲蹲乐。

10.舞蹈《爱我你就抱抱我》

11.手语歌《感恩的心》

12.结束舞蹈《幸福拍手歌》



此时此刻的爷爷奶奶爸爸妈妈们，你们幸福吗？请伸出你们
的双手和我们的孩子一块动起来，让我们一起来跳《幸福拍
手歌》。

结束语：欢乐的时光总是这么短暂，团聚的日子特别让人难
忘，今天我们欢歌笑语，明天我们畅想未来。最后，衷心的
祝愿各位家长工作愉快，祝愿我们的小朋友健康快乐，祝愿
我们的幼儿园锦绣辉煌。各位家长，小朋友们，实验幼儿
园20xx年元旦亲子联欢到此结束！

以秋天为的亲子活动教案篇二

三月春光明媚，植物纷纷发芽开花，装点着这个“万物复
苏”的季节。镇安县幼儿园小朋友将踏着春的气息，带着春
的梦想，和家人一起走进大自然，通过找绿、浇绿、护绿、
爱绿等活动，亲身体验劳动的.乐趣，感受美化环境的意义，
增强孩子对于“人与自然和谐共处”的意识。

浇灌一棵苗，染出一抹绿

小班：xxxx年3月27日

中班：xxxx年4月8日-4月9日

大班：xxxx年3月27日（大一、大二、大五）

xxxx年3月30日（大四、大三、大六）

注：根据天气情况临时通知活动具体时间。

全园教师、幼儿及家长

小班：小班一楼大厅--后街--文卫路—绣屏公园



中班：幼儿园后院--后街—文卫路长廊-教场路-五道坝

大班：幼儿园后院--后街-文卫路长廊-教场路-五道坝

1、让孩子走进自然，亲近自然，感受春天的美景，感受生活，
在与大自然的接触中感受人与自然的和谐。

2、知道植物生长需要水，能关爱花草树木，乐意给小树小花
浇水。

3、增强幼儿的生态环保意识，文明出游，增进亲子之间的交
流，加强幼儿与教师、家长之间的情感沟通。

1、安全室制定安全预案，各组依照本方案，共同商讨年级组
计划，由年级组长制定出春游计划，经保教处审定后实施。

2、每位幼儿带上浇灌的工具。

3、制作活动宣传牌及标语牌“我们和小树一起成长”、“绿
化环境，美化家园”等。

4、每班准备相机等设备，为活动留下照片资料。

5、幼儿自带水、零食、卫生纸等常备物品。

1、领导小组：

组长：阮xx

副组长：朱xx

成员：洪xx等

主要职责：



（1）组长：全面负责活动的统筹安排。

（2）副组长：负责活动的策划与实施。

（3）成员：负责活动各项有关事宜。

2、活动策划组：

组长：郝xx

成员：王xx等

主要职责：

（1）郝婷负责活动的具体实施。

（2）王青负责活动方案的制定。

（3）夏xx、马xx负责活动的相关事项。

3、活动宣传组：

组长：韩xx

成员：柳xx

主要职责：

（1）韩xx负责整个活动的宣传工作。

（2）柳xx负责活动的摄像。

4、安全保卫组：



组长:叶xx

成员：田xx、各班班主任

主要职责：

（1）叶正旺负责整个活动的安全保卫工作，对各个环节的安
全防范措施做到层层落实责任到人，制定安全预案，排查各
种安全隐患。

（2）班主任是班级安全工作的第一责任人，全面负责幼儿出
游的安全工作。配班教师负责组织好幼儿活动维持好纪律。
保育教师负责照顾好幼儿出游的护理工作。家长志愿者、在
各班级代课的行政人员协助班级保障出游的安全工作，负责
检查场地设施安全。

5、卫生保健组：

组长：袁xx

成员：逯xx、汤xx

主要职责：

（1）袁xx负责整个活动的医疗保健工作。

（2）汤xx负责设置一个临时的医疗点，准备幼儿突发事故的
药品及相关的措施，准备好幼儿活动中可能用到的消毒毛巾、
纸巾，提供好现场的医疗需求。

1、各班召开家长会：活动前一天各班召开家长会，宣读各组
春游方案和安全预案，强调有关事项，进行安全教育。班主
任要有每位家长的联系电话，并将自己的电话告知家长。
（一个幼儿一名家长，采取家长自愿参加。）



2、寻找春天，感受春天的美丽。

3、组织幼儿进行浇灌活动：宣读爱护植物的倡议书，全体幼
儿跟读倡议书，然后进行浇灌，再悬挂标语牌。

4、幼儿自愿结伴分享快乐。

5、合影留念。

1、加强管理和监督措施。对各个环节的安全防范措施做到层
层落实，责任到人。

2、班级教师对幼儿进行春游活动安全教育，增强幼儿安全防
范意识和自我保护能力。

3、春游活动期间一切行动听指挥，准时出发，准时返校。

4、注意言行文明，爱护公物，不随地乱扔垃圾。

5、班主任在每一次集合时一定要清点好幼儿人数，确保幼儿
安全。

6、行政、后勤、各处室人员参加所任课班级的活动。

7、各年级组包抓领导各负其责，安全处、保健室做好分工安
排，确保本次活动顺利开展。

以秋天为的亲子活动教案篇三

一、活动目的及意义

为了促进幼儿的身体发育和智力发展，最大限度地利用教育
资源，让孩子亲身感受与父母、同伴合作游戏的乐趣，增进
家园联系、深化亲子感情、扩大教育辐射，我园特举办第一期



“携手共育”亲子活动。

10月26日下午13：30—15：30举行太阳班亲子活动

三、活动对象：本园幼儿及其家长（限一名）

四、活动流程

1、欢迎家长来园参加亲子活动，家长来园签到。

2、召开简短家长会（半小时），介绍本次活动的意义和活动
内容及注意事项。

3、根据家长来园情况，将家长分组，组织3—5个亲子游戏活动
（室内室外均可）。活动结束颁发奖品，分组游戏活动，小
组第一名颁发奖品，其余幼儿颁发纪念品。

4、总结交流。

五、活动要求

1、各负其责、协调配合，做好安全、后勤保障等工作。

2、各班安排专人负责游戏项目，责任到人，教师协调配合共
同组织好亲子活动。

3、各班要充分准备，完善环境布置工作，展示幼儿作品，精
心组织，圆满完成本次活动。

六、奖励办法

园务会领导巡查各班活动，根据活动组织开展情况，集体评
议，评选优秀组织奖五名（星星班1名、月亮班2名、太阳班2
名）。



游戏举例：

1、运球

玩法：4个家庭为一组，家长和孩子背对背，把一只球夹在两
人 身体中间，合作把球运到指定的地方，最先运到的家庭获
胜。

规则：在运球的过程中，手不许碰到球；途中如球掉下，则
捡起球返回起点，重新开始。

2、贴鼻子

玩法：将家长的眼睛蒙上，原地转三圈，请小朋友用语言指
挥家长将鼻子贴到动物的准确位置即获成功。

规则： 家长要将眼睛蒙好不能偷看，幼儿只能用语言指挥。

3、跳圈圈

玩法：准备两个圈，孩子从一个圈里跳到另一个圈里，家长
赶快从孩子后面将圈拿到前面，依次类推，直到终点。

规则：孩子自己跳圈，家长不得推、抱孩子。

以秋天为的亲子活动教案篇四

活动日期：xxxx年3月12日

主要内容：

1、组织进行“保护环境，珍惜健康”植树活动：

（1）保护母亲河 奉献爱心植树时间



（2）树碑：可以为企业作长期的形象宣传

（3）为植树节活动参与单位：在景区内规划一块植树地.

（4）为活动参与单位人员，每人提供树苗一颗，免费提供植
树工具水桶等物品。

（5）专业人员指导植树，讲解植树要领。

2、组织参加迎春比赛活动：

（1） 多人自行车环日月湖团体赛，优胜者送礼品。

（2） 欢乐九宫格比赛：优胜者送礼品！

（3） 体验手推石磨面-- 体验收获！

（4） 游乐岛寻宝活动，在游乐上边游玩边进行寻宝活动。

（5） 参观影视基地---汉街，古装合影-玩个穿越，体验惊
奇，提供各种古装供团体游客在影视基地拍照！

3、自由活动时间：

（1）参观黄河湿地与野生柳林，参观黄河。

（2）休闲健身岛上游玩。 参观影视基地：古代街道，古代
宫殿

（3）带领游客参观黄河四桥（公铁两用桥）—参观河南省最
大的马术俱乐部

供参考的活动时间表

团队名称中国摇篮教育集团摇篮幼儿园接待负责人xxxx经理



联系人xxxx联系方式 费用/人 费用58元/人（不含树碑费）

1） 植树单位制作“爱心林石碑一块”并在树碑上显示爱心
林企业名称，植树日期等.(可以为企业作长期的形象宣传，
树碑可以自己带，也可以让景区制作，费用另付)

2） 为植树节活动参与单位：在景区内规划一块植树地。

3） 为活动参与单位人员，每人提供树苗一颗，免费提供植
树工具 水桶等物品。

4） 专业人员指导植树，讲解植树要领。

5） 植树意义，领导发言。10:40—11：10寻宝活动，在游乐
上边游玩边进行寻宝活动。11：10—12：301）体验手推石磨
面-- 体验收获！2）参观影视基地---汉街，古装合影-玩个
穿越，体验惊奇，提供各种古装供团体游客在影视基地拍照！

2）多人自行车环日月湖团体赛，优胜者送礼品。下午自由活
动时间

1） 参观黄河湿地与野生柳林，参观黄河。

2） 参观世界上最长的公铁两用桥黄河四桥的施工现场、

3） 参观大草原马术俱乐。

4） 休闲健身岛上游玩。备注食物自理

景 区 地 址 : xxxx市xxxx区花园口镇xxxx部

注意事项：

1、要提醒家长，不要让宝贝自己去湖边，在提水浇树的过程



中，要注意安全。

2、要提醒游客不要吸烟，注意防火安全。

3、在使用工具的时候要注意安全。

4、提醒游客在游玩的过程中不要乱扔垃圾，保护环境。

5、家长全权负责孩子人身安全，注意保管自己的贵重物品。

以秋天为的亲子活动教案篇五

各位家长：

金秋十月，举国同庆，为进一步培养孩子的创造力、想象力
和动手能力，增进亲子间的感情，体验亲子合作的乐趣，我
园将举行“庆国庆 亲子创意美术制作”活动。

家长们可以利用国庆长假带孩子到大自然中玩耍，感受家乡
的美、自然的美，并和孩子一起亲密合作，用各种艺术表现
形式创作有趣生动的美术作品。

1.在制作中，使幼儿感受家乡和自然的美丽。

2.通过亲子活动，感受亲子制作的乐趣。

3.培养幼儿自我展示、交流的能力。

4.培养幼儿审美情趣，体验自我创造的成就感。

托班、小班、幼儿手工制作

要求：家长与幼儿共同完成，利用各种废旧物品（如：果壳、
种子、布贴等物品）粘贴制作一幅以“迎国庆”或“美丽的
秋天”为主题的画报。



中班、大班幼儿绘画展览

要求：家长

指导

绘画

作品。

纸面要求：8开画纸大小，背面写名字，作品上交后，统一打
印名签。

活动时间

10月1日~ 7日 亲子制作。

10月8日~ 10日 上交作品，交流展示。

10月13日~17日 作品评选，优秀作品展览。

活动评比

1.评选出本次活动的优秀班级。

2.评选出一二三等奖若干名。

3.颁发获奖证书、奖品、并照相留念。

请各位家长积极参与，展现你和孩子的共同风采。

xx路实验小学校

幼儿园



以秋天为的亲子活动教案篇六

活动地点：万宁兴隆石梅湾

参加活动班级：大一班和大二班

组织人员：万宁快乐宝岛幼儿园全体教师

1、亲近并感受大自然的美好,萌发热爱家乡的良好情操。

2、孩子、家长共同分享亲子游戏的乐趣，加深亲子感情。

3、通过活动使孩子、家长、老师互动起来，增进情感，加强
家园间的沟通、交流，促进家园同步。

(一)、材料准备：

1、公共汽车 2 辆，“快乐宝岛幼儿园”字样的大旗帜一面
或横幅一副。

2、小蜜蜂话筒3个、哨子2个(队长配备)，照相机2个。

3、游戏材料：红色和蓝色的小旗帜2面，装潢纸修剪成的点
点红色、蓝色各15个，计分牌2张。

4、班主任打印班级幼儿名单，出发前和回来时都要进行点名。

(二)活动前需向家长沟通的事项：

1、为了使孩子能够更好地欣赏路边的风景，也为了减少幼儿
园的运输经费，各班老师建议有车的家长自驾车到目的地。

2、通知家长提前为孩子做好防晒、防暑工作，如：准备帽子
或遮阳伞、擦汗用的纸巾或毛巾、汗湿时更换的衣物。



3、通知家长自备饮用水、干粮、淘沙玩具(进行沙雕比赛时
使用，尽量人手一份)。

2、请家长为孩子准备1-2套衣服，以防汗湿时更换。

3、请家长自备干粮和水，活动过程中能为孩子补充体力。

4、我们会举行一个“堆沙堡”活动，请您和宝宝把可以淘沙
的工具带上。

5、请您带上防晒、防雨用具(如帽子、雨伞、毛巾)。

6、为了活动过程的安全，请家长们看护好自己的宝宝，尽量
不要离开集体。

7、活动过程中，需要您和宝宝合作完成任务，因此您需要穿
着便于活动的服装和运动鞋(尽量不要穿裙子和高跟鞋)。

8、不建议孩子下海游泳，所以请您一定要看护好孩子。

9、不能中途离开，如有事必须告知班主任老师。

10、活动当天，请孩子统一穿园服参加活动。

(备注：班级老师在活动前打印以上“家长须知”并粘贴在家
园共育栏，提醒每位家长过目，负责人另外准备一份贴在活
动现场。)

1、主持人：吴丽雅、符籽慧

2、总场地监督及看管家长、幼儿园物品人员：谭莎莎

3、摄影：彭燕(蓝队)钟玉(红队)

4、计分员：陈秋凡(蓝队)、杨芳燕(红队)



5、游戏调控人员：余洁璇(蓝队)、黄达瑜(红队)

6、活动中材料负责人：陈寒妮(蓝队)许辉玲(红队)

7、自由调配人员：黄剑兰(红队)、杨音妹(蓝队)

8、红队队长：黄达瑜;蓝队队长：余洁璇

1、当天下午3点整，参加活动的家长孩子和全体老师准时在
幼儿园内集合，3点20分开始出发。(自驾车家庭也在幼儿园
集合)。

2、旅途中教师可带动家庭间进行互动，促进彼此间感情，以
便游戏时能够更好地合作。

3、到达目的地后，余洁璇、黄达瑜选择并划分场地。

4、主持人组织家长和孩子排队，大一班为红对，大二班为蓝
队，建议每班分成两排。

5、主持人致辞向家长孩子问好，并讲解活动的有关要求及注
意事项。

6、其他工作人员各站其岗，准备游戏材料。

7、游戏负责人说明游戏规则，开始游戏，每项游戏结束后休
息10分钟(家长孩子可以吃自带来的干粮)。

8、游戏1：推小车，游戏2：背子传旗接力赛，游戏3：堆沙
堡比赛。

9、活动结束，主持人组织“环保小卫士”活动，清理活动现
场垃圾。

10、集中--点名--返园。



活动前后待办事件的人员分配：陈寒妮负责活动需要的计分
点点红色蓝色各48个可以请大班组有空的.老师协助。

以秋天为的亲子活动教案篇七

古人云：“读万卷书，行万里路。”旅行中阅读的最大好处，
是借着移动的力量和前所未见的风景，给固化的思维加入活
力和灵感。通过开展“行走在阅读中”亲子阅读活动，让我
们知道水风情不仅开了我们的眼界，更给我们一种不同的经
验。比这更深一层，是邂逅到一种生活理念，一种人生态度。

全体学生及家长

静心阅读，感受字之美；体验情境，尽享读书之乐。

1、启动阶段。（暑假、9月下旬）

通过家校交流，引导家长正确认识到自己的示范，在孩子成
长中的重要作用，认识到阅读在一个人成长中的重要作用，
认识到亲子共读不仅可以帮助孩子培养读书的兴趣，形成好
的阅读习惯，而且是家长与孩子进行情感交流的有效方
法……利用校园网、qq群等渠道向家长介绍一些亲子阅读的方
法。

2、实施阶段。（10月上旬）

（1）营造亲子共读的氛围，坚持亲子读书，利用节假日全家
出游，名大川或者门口花园，都是不错的选择。

（2）家庭藏书丰富，选择适合孩子阅读的儿童学作品，定期
开展亲子共读一本书或几本书活动。

（3）学生和家长读书以后，制作“行走在阅读中”主题游记
记录卡，a4大小，内容包括游玩时的照片，与景点有关的作品



介绍、还可以将自己旅游感受写下等。

3、交流展示阶段。（10月中旬）

（1）10月1日前，每班挑选份作品上交大队部，参加校级展
出。所有作品请在正面写清班级和姓名。

（2）学校将选择家长优秀及亲子阅读照片，在校园网“家长
频道”栏目发布，或在以后的家长开放日活动中邀请有经验
的学生家长做讲座。

以秋天为的亲子活动教案篇八

1、 通过活动，培养学生热爱科学、学习科学知识的能力。

2、 培养学生综合运用知识的能力。

1、三、四、五、六年级(科技手抄报)。

2、各班初赛，每班将至少3副作品交至评比组。

1、手抄报内容以科学知识为主，健康向上，可与同学完成，
也可与家长完成。

2、报面设计美观大方，布局合理。

按年级组分别评出一、二、三等奖一、二、三名。

陈莉萍(三年级)、杨龙敏(四年级)、丁新娟(五、六年级)

以秋天为的亲子活动教案篇九

幼儿园大操场



1、通过好玩的亲子游戏，体验活动所带来的乐趣，增进与家
人之间的情感。

2、促进家长与幼儿园、家长与幼儿、家长与家长之间的沟通
与交流。

3、培养幼儿与父母或同伴共同克服困难夺得胜利的精神。

4、培养幼儿参加体育活动的兴趣，亲身体验体育活动的魅力。
? 活动准备：

1、通知爸、妈来园参加亲子活动。

2、准备游戏需要的材料。

3、布置活动场地，准备奖品。

1、运动员入场仪式：放《运动员进行曲》

2、主持人致欢迎词，领导讲话。

3、主持人讲注意事项。

（1）请您在活动中看好您的宝宝，以免其受到伤害。

（2）请在活动过程中遵守活动规则。

（3）在活动中请勿拥挤。

（4）在活动中表现棒的小朋友可以赢取我们的小礼品哦！

4、才艺展示： （1）体操表演； （2）跆拳道表演；

5、主持人介绍几种游戏的名称。



大、中班游戏

1、珠行万里

目标：用提供的“轨道”将球从起点运送到终点。

准备：一名家长和自己的孩子为一个单位，共十个单位（幼
儿、家长共二十人组成一队）队员们自行采取组队方式。

玩法：1.在运送小球的过程中，要保持小球始终在轨道中且
不能掉落，若掉出，则从第一个重新开始此游戏。

2.运送小球过程中，队员不能拖着管道移动，队员原地调整
轨道倾斜角度，将球从起点通过轨道运送到终点。

用时最短获胜！


